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一选择题（本大题共13小题，每小题6分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合要求的）

蛙的受精卵发育成原肠胚的过程中，下列行为在细胞中不能发生的是 

 A.基因的选择性表达                B.DNA的半保留复制

 C.同源染色体的分离                D.姐妹染色单体的分开

将大肠杆菌的质粒连接上人生长激素的基因后，重新置入大肠杆菌的细胞内，通过发酵就能大量生产人生长激素。下列叙述正确的是

发酵产生的生长激素属于大肠杆菌的初级代谢产物

大肠杆菌获得的能产生人生长激素的变异可以遗传

大肠杆菌质粒标记基因中腺嘌呤与尿嘧啶含量相等

生长激素基因在转录时需要解旋酶和DNA连接酶

科研人员为研究脾脏中某种淋巴细胞（简称M细胞）在免疫应答中的作用，进行了如下实验：
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下列对该实验的相关分析，不正确的是

实验证明M细胞能够将肺癌细胞抗原呈递给胸腺淋巴细胞

经M细胞刺激后部分胸腺淋巴细胞增殖分化形成效应细胞

实验组培养液中含有能增强效应T细胞杀伤力的淋巴因子

实验组培养液中含有能特异性识别肺癌抗原的免疫球蛋白
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为研究根背光生长与生长素的关系，将水稻幼苗分别培养在含不同浓度生长素或适宜浓度NPA（生长素运输抑制剂）的溶液中，用水平单侧光照射根部（如下图），测得根的弯曲角度及生长速率如下表：

据此实验的结果，不能得出的结论是

根向光一侧的生长速率大于背光一侧

生长素对水稻根生长的作用具有两重性

单侧光对向光一侧生长素的合成没有硬性

单侧光照射下根的背光生长与生长素的运输有关

给实验鼠静脉注射不同剂量的胰岛素，测得血糖的补充速率和消耗速率如右图所示。下列相关分析正确的是

随着曲线a的下降，非糖物质向葡萄糖转化的速率加快

曲线b的上升是胰岛素作用于肝脏、肌肉等细胞的结果

当胰岛素浓度为40
[image: image1.wmf]mL
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时，在较长时间内血糖浓度会维持相对稳定

高浓度胰岛素条件下，下丘脑中控制胰岛A细胞分泌的神经中枢处于抑制状态

下列关于“化学与健康”的说法不正确的是

服用铬含量超标的药用胶囊会对人对健康造成危害

食用一定量的油脂能促进人体对某些维生素的吸收

“血液透析”利用了胶体的性质

光化学烟雾不会引起呼吸道疾病

设
[image: image2.wmf]A

N

为阿伏伽德罗常数的值，下列叙述正确的是

标准状态下，33.6L氟化氢中含有氟原子的数目为
[image: image3.wmf]A

N


常温常压下，7.0g乙烯与丙稀的混合物红含有氢原子的数目为
[image: image4.wmf]A
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50mL18.4
[image: image5.wmf]L

mol

浓硫酸与足量铜微热反应，生成
[image: image6.wmf]2

SO

分支的数目为0.46
[image: image7.wmf]A

N

。

某密闭容器盛有0.1mol
[image: image8.wmf]2

N

和0.3mol
[image: image9.wmf]2

H

，在一定条件下充分反应，转移电子的数目为0.6
[image: image10.wmf]A

N


已知W、X、Y、Z为短周期元素，W、Z同主族，X、Y、Z同周期，W但是气态氢化物的稳定性的阿玉Z的气态氢化物的稳定性，Ｘ、Ｙ为金属元素，Ｘ的阳离子的氧化性小于Ｙ的阳离子的氧化性。下列说法正确的是

Ａ．ＸＹＺＷ的原子半径依次减小

Ｂ．Ｗ与Ｘ形成的化合物中只含离子键

Ｃ．Ｗ的气态氢化物的沸点一定高于Ｚ的气态氢化物的沸点

Ｄ．若Ｗ与Ｙ的原子序数相差５，则二者形成化合物的化学式一定为

9

下列离子方程式正确的是
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常温下，下列溶液中的微粒浓度关系正确的是  
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一种基于酸性燃料电池原理设计的酒精检测仪，负极上的反应为
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。下列有关说法正确的是

检测室，电解质溶液中的
[image: image12.wmf]+

H

向负极移动

若有0.4mol电子转移，则在标准状况下小号4.48L氧气

电池反应的化学方程式为：
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正极上发生的反应是：
[image: image14.wmf]-

-

====

+

+

OH

O

H

e

O

4

2

4

2

2


再提及恒定的密闭容器中，一定量的SO2与1.100mol O2在催化剂作用下加热到600℃发生反应：

[image: image15.png]sOH <0,




当气体的物质的量减少0.315mol是反应达到平衡，在相同的温度下测得气体压强为反应前的82.5%。下列有关叙述正确的是

当SO3的生成速率与SO2
降低温度，正反应速率减小程度比逆反应速率减小程度大

将平衡混合气体通入过量BaCl2溶液中，得到沉淀的质量为161.980g

达到平衡时，SO2的转化率是90%

向27.2Cu和Cu2O的混合物中加入某浓度的稀硝酸0.5L，固体物质完全反应，生成NO 和Cu（NO3）2.在所得溶液中加入1.0mol/L 的NaOH溶液1.0L，此时溶液呈中性，金属离子已完全沉淀，沉淀质量为39.2g。下列有关说法不正确的是

Cu与Cu2O 的物质的量之比为2:1            B.硝酸的物质的量浓度为2.6mol/L

C.产生的NO在标准状况下的体积为4.48L       D.Cu、Cu2O与硝酸反应后剩余HNO3为0.2mol

选择题（本题共8小题。在每小题给出的四个选项中，有的只有一个选项是正确的，有的有多个选项正确，全部选对的得6分，选对但不全对得3分，有选错的得0分）

物体由大量分子组成，下列说法正确的是

分子热运动越剧烈，物体内每个分子的动作越大

分子间引力总是随着分子间的距离减小而减小

物体的内能跟物体的温度和体积有关

只有外界对物体做功才能增加物体的内能

15今年4月30日，西昌卫星发射中心的中圆轨道卫星，其轨道半径为2.8*107m。它与另一颗同质量的同步轨道卫星（轨道半径为4.2*107m）相比

向心力较小       B.动能较大      C.发射速度都是第一宇宙速度      D.角速度较小

如图所示，在铁芯P上绕着两个线圈a和b，则

线圈a输入正弦交变电流，线圈b可输入恒定电流

线圈a输入恒定电流，穿过线圈b的磁通量一定为零

线圈b输出的交变电流不对线圈a的磁场造成影响
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线圈a的磁场变化时，线圈b中一定有电场
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17．如图为氢原子能级示意图的一部分，则氢原子

A．从
[image: image16.wmf]4
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=

能级跃迁到
[image: image17.wmf]3

n

=

能级比从
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能级跃迁到
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能级辐射出电磁波的波长长

B．从
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能级跃迁到
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能级比从
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能级跃迁到
[image: image23.wmf]4
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能级辐射出电磁波的速度大

C．处于不同能级时，核外电子在各处出现的概率是一样的

D．从高能级向低能级跃迁时，氢原子核一定向外放出能量

18．
[image: image24.wmf]a

、
[image: image25.wmf]b

两种单色光组成的光束从介质进入空气时，其折射光束如图所示。用
[image: image26.wmf]a

、
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两束光
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A．先后照射双缝干涉实验装置，在缝后屏上都能出现干涉条纹，由此确定光是横波

B．先后照射某金属，
[image: image28.wmf]a

光照射时恰能逸出光电子，
[image: image29.wmf]b

光照射时也能逸出光电子

C．从同一介质以相同方向射向空气，其界面为平面，若
[image: image30.wmf]b

光不能进入空气，则
[image: image31.wmf]a

光也不能进入空气

D．从同一介质以相同方向射向空气，其界面为平面，
[image: image32.wmf]a

光的反射角比
[image: image33.wmf]b

光的反射角大
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19．在
[image: image34.wmf]xOy

平面内有一列沿
[image: image35.wmf]x

轴正方向传播的简谐横波，波速为2
[image: image36.wmf]/
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，振幅为
[image: image37.wmf]A

。M、N是平衡位置相距2
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的两上质点，如图所示。在
[image: image39.wmf]t

=0时，M通过其平衡位置沿
[image: image40.wmf]y

轴正方向运动，N位于其平衡位置上方最大位移处。已知该波的周期大于1
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。则

A．该波的周期为
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B．在
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时，N的速度一定为2
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C．从
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=0到
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，M向右移动了2
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D．从
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20．半径为
[image: image51.wmf]a

右端开小口的导体圆环和长为2
[image: image52.wmf]a

的导体直杆，单位长度电阻均为R0。圆环水平固定放置，整个内部区域分布着竖直向下的匀强磁场，磁感应强度为B。杆在圆环上以速度
[image: image53.wmf]v

平行于直径CD向右做匀速直线运动，杆始终有两点与圆环良好接触，从圆环中心O开始，杆的位置由
[image: image54.wmf]q

确定，如图所示。则

A．
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=0时，杆产生的电动势为
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时，杆产生的电动势为
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C．
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=0时，杆受的安培力大小为
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D．
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21．如图所示，劲度数为
[image: image63.wmf]k

的轻弹簧的一端固定在墙上，另一端与置于水平面上质量为
[image: image64.wmf]m

的物体接触（未连接），弹簧水平且无形变。用水平力F缓慢推动物体，在弹性限度内弹簧长度被压缩了
[image: image65.wmf]0

x

，此时物体静止。撤去F后，物体开始向左运动，运动的最大距离为4
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。物体与水平面间的动摩擦因数为
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，重力加速度为
[image: image68.wmf]g

。则
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A．撤去F后，物体先做匀加速运动，再做匀减速运动

B．撤去F后，物体刚运动时的加速度大小为
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C．物体做匀减速运动的时间为
[image: image70.wmf]0
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D．物体开始抽左运动到速度最大的过程中克服摩擦力做的功为
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第二部分（非选择题  共174分）
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22．（17分）

    （1）某物理兴趣小组采用如图所示的装置深入研究平抛运动。质量分别为
[image: image72.wmf]A

m

和
[image: image73.wmf]B

m

的A、B小球处于同一高度，M为A球中心初始时在水平地面上的垂直投影。用小锤打击弹性金属片，使A球沿水平方向飞出，同时松开B球，B球自由正东。A球落到地面N点处，B球落到地面P点处。测得
[image: image74.wmf]A

m

=0.04kg，
[image: image75.wmf]B

m

=0.05kg，B球距地面的高度是1.225m，M、N点间的距离为1.500m，则B球落到P点的时间是____________s，A球落地时的动能是__________J。（忽略空气阻力，g取9.8
[image: image76.wmf]2
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）

    （2）某学习小组的同学拟探究小灯泡L的伏安特性曲线，可供选用的器材如下：

    小灯泡L，规格“4.0V，0.7A”；
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    电流表A1，量程3A，内阻约为
[image: image77.wmf]0.1

W

；

    电流表A2，量程0.6A，内阻
[image: image78.wmf]2

r0.2

=W

；

    电压表V，量程3V，内阻
[image: image79.wmf]r9

v

k

=W
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    标准电阻
[image: image80.wmf]1

R

，阻值
[image: image81.wmf]1

W
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    标准电阻
[image: image82.wmf]2

R

，阻值
[image: image83.wmf]3

k

W
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    滑动变阻器
[image: image84.wmf]R

，阻值范围
[image: image85.wmf]0~10

W

；

    学生电源E，电动势6V，内阻不计；

[image: image161.png]


    开关S及导线若干。

①甲同学设计了如图1所示的电路来进行测量，当通过L的电流为0.46A时，电压表的示数如图2所示，此时L的电阻为________________
[image: image86.wmf]W

。

②乙同学又设计了如图3所示的电路来进行测量，电压表指针指在最大刻度时，加在L上的电压值是_________________V。

③学习小组认为要想更准确地描绘出L完整的伏安特性曲线，需要重新设计电路。请你在乙同学的基础上利用所供器材，在图4所示的虚线框内补画出实验电路图，并在图上标明所选器材代号。
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23．（16分）

    四川省“十二五”水利发展规划指出，若按现有供水能力测算，我省供水缺口极大，蓄引提水是目前解决供水问题的重要手段之一。某地要把河水抽高20m，进入蓄水池，用一台电动机通过传动效率为80%的皮带，带动效率为60%的离心水泵工作。工作电压为380V，此时输入电动机的电功率为19kW，电动机的内阻为0.4
[image: image88.wmf]W

。已知水的密度为
[image: image89.wmf]3
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，重力加速度取10
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。求

（1）电动机内阻消耗的热功率；

（2）将蓄水池蓄入864
[image: image91.wmf]3

m

的水需要的时间（不计进、出水口的水流速度）。

24．（19分）
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    如图所示，ABCD为固定在竖直平面内的轨道，AB段光滑水平，BC段为光滑圆弧，对应的圆心角
[image: image92.wmf]37
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o

，半径r=2.5m，CD段平直倾斜且粗糙，各段轨道均平滑连接，倾斜轨道所在区域有场强大小为
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、方向垂直于余轨向下的匀强电场。质量
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的小物体（视为质点）被弹簧枪发射后，沿水平轨道向左滑行，在C点以速度
[image: image96.wmf]0
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冲上斜轨。以小物体通过C点时为计时起点，0.1s以后，场强大小不变，方向反向。已知斜轨与小物体间的动摩擦因数
[image: image97.wmf]0.25

m

=

。设小物体的电荷量保持不变，取
[image: image98.wmf]2

10/

gms

=

，
[image: image99.wmf]sin370.6,cos370.8

==

oo

。

    （1）求弹簧枪对小物体所做的功；

    （2）在斜轨上小物体能到达的最高点为P，示CP的长度。

25.（20分）

   如图所示，水平虚线X下方区域分布着方向水平、垂直纸面向里、磁感应强度为B的匀强磁场，整个空间存在匀强电场（图中未画出）。质量为m，电荷量为+q的小球P静止于虚线X上方A点，在某一瞬间受到方向竖直向下、大小为I的冲量作用而做匀速直线运动。在A点右下方的磁场中有定点O，长为l的绝缘轻绳一端固定于O点，另一端连接不带点的质量同为m的小球Q，自然下垂。保持轻绳伸直，向右拉起Q，直到绳与竖直方向有一小于5。的夹角，在P开始运动的同时自由释放Q，Q到达O点正下方W点是速率为v0。P、Q两小球在W点发生正碰，碰到电场，磁场消失，两小球黏在一起运动。P、Q两小球均视为质点，P小球的电荷量保持不变，绳不可伸长不计空气阻力，重力加速度为g。
（1）求匀强电场场强
[image: image100.wmf]E

的大小和
[image: image101.wmf]P

进入磁场时的速率
[image: image102.wmf]v

；

（2）若绳能承受的最大拉力为
[image: image103.wmf]F

,要使绳不断，
[image: image104.wmf]F

至少为多大？

（3）求
[image: image105.wmf]A

点距虚线
[image: image106.wmf]X

的距离
[image: image107.wmf]s


26.（13分）

   下列框图中的字母分别代表一种常见的物质或其溶液，相互之间的转化关系如下图所示（部分产物及反应条件已略去）。已知A、B为气态单质，F是地壳中含量最多的金属元素的单质；E、H、I为氧化物，E为黑色固体，I为红棕色气体；M为红褐色沉淀。
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请回答下列问题：

（1）B中所含元素位于周期表中第                周期，             族。

（2）A在B中燃烧的现象是                                              。

（3）
[image: image109.wmf]DEB

+®

的反应中，被氧化与被还原的物质的物质的量比是                         。

（4）
[image: image110.wmf]GJM

+®

的离子方程式是                                    。
（5）
[image: image111.wmf]Y

受热分解的化学方程式是                                                 。

27.（14分）

  已知：[image: image112.png]CHO + (C4Hy)yP=CH—R CH=CH—R + (C,H;),P=0



，
[image: image113.wmf]R

代表原子或原子团
[image: image114.wmf]W

是一种有机合成中间体，结构简式为：[image: image115.png]HOOC—CH—CH—CH—CH—COOH



,其合成方法如下：
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其中，
[image: image117.wmf]M

、

X

、

Y

、

Z

分别代表一种有机物，合成过程中其他产物和反应条件已略去。


[image: image118.wmf]X

与

W

在一定条件下反应可以生成酯
[image: image119.wmf]N

,
[image: image120.wmf]N

的相对分子质量为168.

请回答下列问题：

（1）
[image: image121.wmf]W

能发生反应的类型有           。（填写字母编号）

A.取代反应         B. 水解反应      C. 氧化反应      D.加成反应

（2）已知[image: image122.png]


为平面结构，则W分子中最多有           个原子在同一平面内。

（3）写出X与 W在一定条件下反应生成N的化学方程式：                    。

（4）写出含有3个碳原子且不含甲基的X的同系物的结构简式：                            。

（5）写出第②步反应的化学方程式：                                                   。

28 .（17分）

甲、乙两个研究性学习小组为测定氨分子张氮、氢原子个数比，设计了如下实验流程：

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



试验中，先用制得的氨气排尽洗气瓶前所有装置中的空气，再连接洗气瓶和气体收集装置，立即加热氧化铜。反应完成后，黑色的氧化铜转化为红色的铜。

下图A、B、C为甲、乙两小组制取氨气时可能用到的装置，D为盛，有浓硫酸的洗气瓶。

[image: image124.png]



甲小组测得：反应前氧化铜的质量为
[image: image125.wmf]1

mg

、氧化铜反应后剩余固体的质量为
[image: image126.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image127.wmf]2

mg

生成氮气在标准状况下的体积
[image: image128.wmf]1

VL

。

乙小组测得：洗气前装置D的质量
[image: image129.wmf]3

mg

、洗气后装置后D的质量
[image: image130.wmf]4

mg

、生成氮气在标准状况下的体积
[image: image131.wmf]2

VL

。

请回答下列问题：

（1）写出仪器a的名称：                                  。

（2）检查A装置气密性的操作时                                           。

（3）甲、乙两小组选择了不同方法制取氨气，请将实验装置的字母编号和制备原理填写在下表空格中。

	
	实验装置
	实验药品
	制备原理

	甲小组
	A
	氢氧化钙、硫酸铵
	反应的化学方程式为

①                        



	乙小组
	     ②     
	浓氨水、氢氧化钠
	用化学平衡原理分析氢氧化钠的作用：

③                            

                              


（4）甲小组用所测数据计算出氨分子中氮、氢的原子个数之比为                    。

（5）乙小组用所测数据计算出氨分子中氮、氢的原子个数比名校小于理论值，其原因是                                。 为此，乙小组在原有实验的基础上增加了一个装有药品的实验仪器，重新实验。根据实验前后该药品的质量变化及生成氮气的体积，得出合理的实验结果。该药品的名称是                    。

[image: image164.png]


29.（16分）

   直接排放煤燃烧产生的烟气会引起严重的环境问题，将烟气通过装有石灰石浆液的脱硫装置可以除去其中的二氧化硫，最终生成硫酸钙。硫酸钙可在有图所示的循环燃烧装置的燃料反应器重与甲烷反应，气体产物分离出水后得到几乎不含杂质的二氧化碳，从而有利于二氧化碳的回收利用，达到减少碳排放的目的。

请回答下列问题：

（1）煤燃烧产生的烟气直接排放到空气中，引发的主要环境问题有              。（填写字母编号）

A.温室效应  B. 酸雨     C .粉尘污染         D. 水体富营养化

（2）在烟气脱硫的过程中，所用的石灰石浆液在进入脱硫装置前，需通一段时间的二氧化碳，以增加其脱硫效率；脱硫时控制浆液的PH值，此时浆液含有的亚硫酸氢钙可以被氧气快速氧化生成硫酸钙。

①二氧化碳与石灰石浆液反应得到的产物为                                              。
②亚硫酸氢钙被足量氧气氧化生成硫酸钙的化学方程式：                                。

（3）已知1
[image: image132.wmf]mol



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image133.wmf]4

CH

在燃料反应器中完全反应生成气态水时吸热160.1
[image: image134.wmf]kJ

,1mol
[image: image135.wmf]4

CH

在氧气中完全燃烧生成气态水时放热802.3
[image: image136.wmf]kJ

。写出空气反应器重发生反应的热化学方程式：                           。

（4）回收的
[image: image137.wmf]2

CO

与苯酚钠在一定条件下反应生成有机物M，其化学为
[image: image138.wmf]753

CHONa

，M经稀硫酸化得到一种药物中间N，N的结构简式为[image: image139.png]o
-COOH




①M的结构简式为                                                              。

②分子中无—O—O—，醛基与苯环直接相连的N的同分异构体共有              种。

30.（20分）回答下列Ⅰ、Ⅱ小题。

Ⅰ.（7分）科研人员获得一种叶绿素b完全缺失的水稻突变体，该突变体对强光照环境的适应能力更强。请回答：

（1）提取水稻突变体的光合色素，应在研磨叶片时加入                  ，以防止色素被破坏。用纸层析法分离该突变体叶片的光和色素，缺失的色素带应位于滤纸条的              。

（2）该突变体和野生型水稻
[image: image140.wmf]2

O

释放速率与光照强度的关系如右图所示。当光照强度为n时，与野生型相比，突变体单位面积叶片中叶绿体的氧气产生速率              。

当光照强度为m时，测得突变体叶片气孔开放程度比野生型更大，据此推测，突变体固定的
[image: image141.wmf]2

CO

形成                   的速率更快，对光反应产生的               消耗也更快，进而提高了光合放氧气速率。

（3）如果水稻出现叶绿素a完全缺失的突变，将无法进行光合作用，其原因是            

Ⅱ（13分）研究表明，癌细胞和正常分化细胞在有氧条件下产生的ATP总量没有明显差异，但癌细胞从内环境中摄取并用于细胞呼吸的葡萄糖是正常细胞的若干倍。下图是癌细胞在有氧条件下葡萄糖的部分代谢过程，据图分析回答问题：

[image: image142.png]i
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（1）图中A代表细胞膜上的                  。葡萄糖进入癌细胞后，在代谢过程中可通过           作用形成非必需氨基酸，也可通过形成五碳塘进而合成              作为DNA复制的原料。

（2）在有氧条件下，癌细胞呼吸作用的方式为                           。与正常的细胞相比①—④过程在癌细胞中明显增强的有            （填编号），代谢途径发生这种变化的意义在于能够                                                                  ，从而有利于癌细胞的增殖。

（3）细胞在致癌因子的影响下，               基因的结构发生改变而被激活，进而

调控              的合成来改变代谢途径，若要研制药物来已知癌症患者细胞中的异常代谢途径，图中的过程                    （填编号）不宜选为作用位点。
31（22分）回答下列Ⅰ、Ⅱ小题。

Ⅰ（8分）为防治农田鼠害，研究人员选择若干大小相似、开放的大豆田，在边界上每隔一定距离设置适宜高度的模拟树桩，为肉食性猛禽提供栖息场所。设桩一段时间后，测得大豆田中田鼠种群密度的变化如图所示。请回答虾类问题。
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该农田生态系统的主要成分是________________,猛禽与田鼠的种间关系是______.

该生态系统中田鼠的种群密度是由___________________________决定的；b点以后田鼠种群密度大幅上升，从田鼠生存环境变化的角度分析，其原因是__________________________________.

与曲线Ⅱ相比，曲线Ⅰ所示环境中猛禽的密度_________.若在农田周围合理植树可控制鼠害，从而帮助人们合理地调整该生态系统的__________关系，使人们从中更多获益

Ⅱ。（14分）果蝇的眼色由两队独立遗传的基因（A、a和B、b）控制，其中B、b仅位于X染色体上。A和B同时存在时果蝇表现为红眼，B存在而A不存在时为粉红眼，其余情况为白眼。

一只纯和粉红眼雌果蝇与一只白眼雄果蝇杂交，F1代全为红眼。

亲代雌果蝇的基因型为____________，F1代雌果蝇能产生__________种基因型的配子。

将F1代雌雄果蝇随机交配，使得F2代粉红眼果蝇中雌雄比例为______________，在F2代红眼雌果蝇中杂合子占的比例为_____________.

果蝇体内另有一对基因T、t，与基因A、a不在同一对同源染色体上。当t基因纯合时对雄果蝇无影响，但会使雌果蝇性反转成不育的雄果蝇。让一只纯合红眼雌果蝇与一只白眼雄果蝇杂交，所得F1代的雌雄果蝇随机交配，F2代雌雄比例为3:5，无粉红眼出现。

T、t基因位于________染色体上，亲代雄果蝇的基因型为_______________.

F2代雄果蝇中共有________种基因型，其中不含Y染色体的个体所占比例为_____。

用带荧光标记的B、b基因共有的特有的序列作探针，与F2代雄果蝇的细胞装片中各细胞内染色体上B、b基因杂交，通过观察荧光点的个数可以确定细胞中B、b基因的数目，从而判断该果蝇是否可育。在一个处于有丝分裂后期的细胞中，若观察到________个荧光点，则该雄果蝇可育；若观察到_________个荧光点，则该雄果蝇不育。

[image: image144.jpg]78 f 8 = . 1 a

R AR E R L 5%

H— BIE 20 NI SN 55,5126 45,

. 5 L)
J&EE s ror 64y, ﬁ%ﬂﬁiﬁﬁﬁ*‘n %o
Li: G 2 @ 3D 4.C 5 B 6. D
e B 8 A 9. ¢ 10.D 1.c 2.0
13.B
DA S VELINENE 6 4, EIHET LM 3 5, BB 0.5
14lc 1B 16D 1.4 . SR 9.0
20. AD 21.BD
SETEBSMIE 10 VL 2174 43,
2. (1)0.5  (34); 0.66  (444);
(2) ®s (3:"32; @4 (34);
O): ek () B () fEulEZ D
’ & ® & &
R, R, R,
! aw Ry
a5 -3 N 2 (O Lok 3 O
LU W 1 4 4 4, REHATE 2 42 4,
23. f#:
(1) BeshiLag s sh RN P, T .
P=ul
o BB r ENWEERBSIER P, (ShizY o
P =P

RABERE P, = 1 x10°W
BH:-00 X&24,QR3 4.
(2) BHRAKBIRAES M F)fmmm(ﬂfﬂ%u AR b, 1}1“‘»‘1 VKBS p, FU
M =pV ') B s)
4 &ﬂfﬂ)‘]l&fﬂ‘lﬂﬂdﬁﬂﬂﬂﬁiﬁﬁﬁﬁ}: AE, W AE, = Mgh
BB TS P, Py = P - P,
AR RER AT E e
Pyt x60% x 80% = AE,
IRABRAR
O £52 x10% S
V@0 R4 14,00 & 2 4. DR 3 4.
24. fit:
(1) BN KISI 0 W,, hBhiEEmG

W, = mgr(1 = cos0). = —;—nwﬁ 5

»
(>,

(8)

e e

®, 8 ©0e



[image: image145.jpg]o ARABEG W, = 0.475) 5 7
WO R44,OR2 5 :
(2) BORTEAR R ED 1 MR C AR BE IR o),
AT S
- mgsing - pu(mgeosd + qE) = ma,
/J\WWF'JL@;’K"JW&JEB"J 4 =0.1s Evﬁﬂftﬂ.l o, A
v =0 +aly S
i @@ W v, = 2. Im/s, FEBHLBN 5,

%a,tﬁ

R G BN R A IERE R e, m¢m§4z¢4§
~ mgsing — p(mgeosd = ¢E) = ma, =
/N A S B B B 0, JEz;llE‘JB‘Tﬂ}-J b, RBR s, B

0=0, +ay,

Sl

5=+ tad
2 = b+l

o RCPIRIEN K

S5 48
BRILAR TR (A SRR
5 =0.5Tm
P00 243 4, @0VOQ Xt 1 4, O A2
25. fif: A
() BN P BRI (&) B
F, = qE
ERAZETLH BT H
F, = mg

3 BLMXIEE F = —f

WA PRSI o, B RERE
I=mv
# o=t
5

30.000@0 R4 14
(3 i PLQ IRIARRLEAE W AR v, SR SHEEAA

mo +my, = (m +m)v,
HVBR I ROK, AR B E A
B P g = B

1

o BRI, 18

4 (I + muy)*
2ml

B0 A& 2 4H,@ R 1 5o
(3) & PAEX LIPS B RS R EL £, I

(&) i =

F= +2mg

s
o) 8 7 i
v 2 )

»

.40

o® ©8 o

©

®eQ & © @ ©

8 ©

&

(S]



[image: image146.jpg]= iQP’EX”FﬁM’HEIE]@ié@ﬂQH@% e, U { i ) = Y
D EIES & =
” = 2Bg
BUNR Q WIFRRIEBIEN S P BRI (EIARBEAE ST IR ¢ , B SLARFINIME, %5

£Q=(n+%)21r'\/’é; @

O ERE () E 5 &) 51 L
Ty Sty by @
WA, 1
-2 [T ok [£- 1) www ®

O BUNR Q MIFRRIE BB PRI AR ME S oy, R,

;;=(n+%>zﬂﬁ ®

[T
s=(n+

D DU e T Kot s .
HI-ODRD R4 1 4, 0BG A% 2 4
26. (13 4)
D= WA (B2
@) FEEEEKE )
@2:1 G o
(4') 3A10; + Fc" * 6H20—3A1(0H),l + Fe(OH), l 34)

(5) 4Fe(NO,); ===12Fe,0, + 12NO, T +30,1 (34}

27. (14 4)
(1)A C D (34)
(2) 167 -(24}) (8) 5 (&) f5iF = ia)
I
CH-C—0
CH CH,
(3) HOCH,CH,0H +HOOC—-CH=CH-CH=CH~COOH = éH C|H + 2H,0
3
Neg— 4 =
[\ inEE O)- : & il 2C=0 (8) =
3 o

(4) HOCH,CH,CH,0H (3 4})
(5) OHC—CHO + 2(CyHy ), P=CHCO0C, Hy ——2(C,Hy);P=0 + H,C,00CCH—=CH—CH=CHCOOC,H, (3 4)
28. (17 4})
(1) BURpeNR  (244) -
(2) TS, W%E‘?ﬁ/\ﬂ(rﬁfmﬂﬁﬁ BAEOA A fé‘ﬂ:iﬂ!i& %E‘Wﬁfk#ﬂéﬁk
—BAE MK (34)

(3) @ (NH,),S0, + Ca(OH), =2=2NH, 1 + 2H,0 + CaSO,  (24})
@B (24)
O AEIETRUKE A SN ESURYEEE 4 NH, + H,0-+== NH, - H,0 = NH; + OH™ -
. . : S





[image: image147.jpg]o RTEEE, ERE. (2 44)

(4) 5V,:7 (my = my) 24

(5) WRBERRIMC T SR A Mfﬁﬁ‘lfﬁﬂ‘lﬁﬂ‘lﬂﬁﬁ 24
WAKCAR S 2

29. (16 4)

QymABEC (38§ : N o

(2) MCa(HCO, ), ARRER  (24D) 2 ”
@ Ca(HS0,), + 0,=—= CaSO, + H,S0,  (34})

(3) CaS(s) + 20,(g) == CaS0,(s) ; OH = =962.4 K/mol  (34%)

?4)®©[Coou. e/iEE®e (348 : P
30. (20 4)
1. (19%)
(1) CaCO, (149)  #TFH (14
R (2) 8Kk (149) G (14))  NADPH.ATP (144
N’ ﬂw‘cﬂ‘rﬁiﬁnﬂ'ﬁf’m)ﬁmﬁ%ﬁaﬁ) O d (&)
1.(134)
() BiEE (14 EEER () BB (14)
(2) HAFEREAFE 24) OO (24)
FEA AR R, %JAWDNAwEEﬁgﬁgmﬁEWFH 24

Sy mm s B 8 EEE 5
31.(224))
1.5

() kE () MW 08
) BERERFER EARGES ()

R TRRRRG R (2 ; (&) il

() Wk (14 ez (15
1. (14 4)

O Qw4 am @21 @h 2 @m

@
@ O% (1M Yty e @8 M L oasy

@2 (14) 4 (14)

42





制取氧气





装有足量干燥剂的干燥管





装有氧化铜的硬质玻管





盛有足量浓


硫酸的洗气瓶





测定生成氮气的体积
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